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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE GOIÁS 

INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

ATA N 02 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERNA DA SAÚDE DO 

SERVIDOR PÚLICO (CISSP) DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS (ICB) DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE GOIÁS (UFG). Ao décimo quarto dia do mês de junho do 

ano de dois mil e onze, às 9:30 horas, na sala didática 115 do Instituto de Ciências Biológicas 

(ICB II), reuniram-se os membros da CISSP. Fazem-se presentes a Presidente da Comissão, 

Professora Angela Adamski da Silva Reis e a Vice-Presidente Lécia Garcia de Matos, a 

Engenheira de Segurança do Trabalho Adriana Andrade de Santana da PRODIRH, e os 

seguintes membros: Daniela Cristina Vinhal, Elizabeth Pereira Mendes, José Flávio Vinhandeli, 

Luciana A. de Oliveira, Nádia Aparecida Bérgamo e Nancy Helena Lopes da Silva, com a 

presença de número legal de membros, a Presidente da CISSP declarou aberta a sessão e iniciou 

lendo a Ata da reunião realizada no dia 19/05/11, a qual foi aprovada com unanimidade pelos 

membros presentes. Durante o início da sessão, o engenheiro geral responsável pelas obras do 

ICB V e Centro Integrado de Pesquisa e Diagnóstico Carlos Rogério compareceu como 

solicitado, contudo ele informou que é funcionário terceirizado e não servidor da UFG, logo não 

poderia participar da reunião. O engenheiro informou que o esgoto das obras em andamento no 

Instituto de Ciências Biológicas (ICB) não foi projetado para receber resíduos químicos. Assim, 

foi reafirmada a necessidade da presença do Engenheiro Adriano da CEGEF para solicitarmos 

que medidas cabíveis para risco graves e de contaminação do meio ambiente sejam tomadas 

antes da finalização da obras. A Presidente se disponibilizou a contatá-lo novamente em sua sala 

levando em mãos um memorando, pois não conseguiu anteriormente via telefone falar com ele 

por diversas tentativas. Em seguida informou que iria encaminhar a Portaria a todos os membros 

da CISSP, pois havia alguns membros que ainda não estavam cientes sobre o início das 

atividades da CISSP. A Vice-Presidente ficou responsável por contatar o Prof. Daniel Alves 

Rosa do DCIF no ICB II para que o mesmo possa incluir no site do ICB informações relativas às 
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atividades da CISSP. Em seguida a Professora Luciana informou sobre providências de urgência 

a serem tomadas pela CISSP em relação a risco de incêndio no ICB III, na sala que fica entre as 

salas 31 e 32 no ICB III que contem o servidor e rede de internet, nas quais a fiação elétrica 

apresenta-se em curtos circuitos e compatível com risco de incêndio. A Vice-Presidente 

informou via Convocação dos Membros do Conselho Diretor (tal documento foi arquivado na 

pasta da CISSP) sobre a reunião do Conselho Diretor do ICB a ser realizada no dia 17/06/2011 

às 14:00 h com a presença do Prof. Jeblin A. Abraão Pró-Reitor da PRODIRH para abordar a 

atuação da CISSP no Instituto de Ciências Biológicas. Neste sentido, a Vice-Presidente 

convidou a Engenheira de Segurança do Trabalho da PRODIRH Adriana para que a mesma 

participasse de tal reunião e reafirmou a importância de sua presença com o intuito de divulgar 

as atuais e futuras ações da CISSP. Em seguida iniciou-se a discussão sobre o levantamento de 

Equipamento de Proteção Individual e Coletiva (EPIs/EPCs) em todos os ICB. A presidente da 

CISSP declarou que repassou a todos os Chefes de Departamento dos ICB I, II, III e IV um 

Memorando via Diretoria N.127 sobre o Levantamento de EPIs/EPCs no Instituto de Ciências 

Biológicas pela CISSP e coletou o recebimento de tal documento. A mesma informou 

juntamente com a Vice-Presidente da CISSP que observaram certa resistência em alguns 

laboratórios para a coleta das informações e para tirar fotos. A Presidente obteve resposta via e-

mail por parte dos membros do Departamento de Bioquímica e Biologia Molecular, local de sua 

responsabilidade em fazer o Levantamento de EPIs/EPCs. E a Vice-Presidente iria ao longo da 

próxima semana, terminar de fazer o levantamento do Departamento de Ciências Fisiológicas, 

local de sua responsabilidade em fazer o Levantamento de EPIs/EPCs. No ICB III, a Professora 

Luciana informou que não obteve sucesso no levantamento de EPIs/EPCs. Assim, a mesma 

resolveu ir ao encontro de cada coordenador de laboratório no ICB III para solicitar o 

levantamento de EPIs/EPCs necessários. Retificou que ficaram faltando alguns levantamentos, 

como do Museu e do Laboratório de Pesquisa da Professora Simone Maria T. de Sabóia Morais, 

que posteriormente a Professora Luciana iria averiguar. A membro Nancy disponibilizou um 

modelo dinâmico para o recolhimento dos dados referentes ao levantamento de EPIs/EPCs, ao 

qual solicita a caracterização dos equipamentos necessários, diagramando o uso, especificações 

e particularidades. A partir disso ficou decidido por unanimidade que este modelo seria 

padronizado e encaminhado a presidente da CISSP para que a mesma encaminhasse a todos os 

membros para dinamizar o processo de Levantamento de EPIs/EPCs. Ficou decido também que 

até dia 22/06/2011 todos s membros encaminhariam via e-mail a Presidente da CISSP seus 

Levantamentos de EPI/sEPCs, para que a mesma finalize o relatório a ser aprovado pelos 
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membros na próxima reunião da CISSP e encaminhamento à PRODIRH. A Professora Luciana 

teve que se ausentar às 10:00 h para ministrar aula e reforçou sobre o risco de incêndio na sala 

dos técnicos do ICB III. A partir disso o membro José Flávio informou que já havia falado com 

o Diretor do ICB Prof. Cirano José Ulhoa sobre a situação de riscos eminentes das salas dos 

técnicos administrativos de todos os ICBs e exemplificou o problema no telhado do laboratório 

de Biologia Molecular Coordenado pela Professora Célia Maria de Almeida Soares no ICB 2. A 

Engenheira de Segurança do Trabalho da PRODIRH Adriana foi questionada pelos membros 

como seria o andamento sobre a compra dos EPIs/EPCs após o Levantamento dos mesmos. A 

mesma informou que os equipamentos serão comprados, mas devem ser especificados de acordo 

com as necessidades de cada laboratório. A Engenheira de Segurança do Trabalho da PRODIRH 

Adriana informou também que a prioridade de compra dos EPIs é para os técnicos 

administrativos e docente s e que a situação dos alunos ficaria a cargo de cada unidade ou 

mesmo da Diretoria do ICB. A Presidente, Vice-Presidente e os membros presentes sugeriram a 

inclusão dos bolsistas e alunos no recebimento dos EPIs, visto estes terem vínculo com a UFG. 

A Professora Elizabeth sugeriu aos membros que repassassem a cada departamento tal 

questionamento, e estes à Diretoria para que esta disponibilizasse os EPIs básicos para bolsistas 

e alunos até a regularização da proposta pela PRODIRH. Foi declarado pelos membros da 

CISSP em relação ao levantamento sobre EPCs, que a prioridade levantada pelos laboratórios 

avaliados até esta data são o chuveiro de emergência e o lava olhos como EPCs. Dando 

prosseguimento, o membro José Flávio informou que não está havendo identificação dos 

resíduos ao serem descartados na sala de resíduos, informando de risco grave de contaminação, 

lembrou também que não deve ser identificadas pessoas, mas somente o tipo de resíduo e o 

departamento. Por fim, houve um breve diálogo sobre a redução da insalubridade dos técnicos 

administrativos e docentes do ICB, pois estaria ocorrendo uma especulação que relacionaria a 

atuação da CISSP. A Engenheira de Segurança do Trabalho da PRODIRH Adriana negou tal 

hipótese e salientou que esta atividade é de responsabilidade da Reitoria que está atuando de 

acordo com uma Lei normativa que regulariza o valor das insalubridades conforme o ambiente 

frequentado. A próxima reunião foi aprovada para o dia 28/06/2011 às 9:00 da manhã na sala 

115 do ICB II. O Prof. Armando Garcia Rodrigues membro da CISSP justificou sua ausência 

em função de compromisso com aula de Bioquímica no mesmo horário da reunião. Os demais 

membros ausentes não justificaram a ausência nesta reunião. Terminando os trabalhos, 

inexistindo qualquer outra manifestação, lavrou-se a presente Ata que, lida, foi aprovada e 

assinada por todos os membros da CISSP/ICB/UFG.  
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Segue a assinatura dos membros presentes na reunião do dia 14/06/2011. 

Angela Adamski da Silva Reis _______________________________________________ 

Daniela Cristina Vinhal _______________________________________________ 

Elizabeth Pereira Mendes  _______________________________________________ 

José Flávio Vinhandeli _______________________________________________ 

Lécia Garcia de Matos _______________________________________________ 

Luciana Alves de Oliveira _______________________________________________ 

Nádia Aparecida Bérgamo _______________________________________________ 

Nancy Helena L. da Silva _______________________________________________ 

 


